

I-портфолио учащейся профильной группы педагогической направленности (электронное)

В гимназии с 2019 года реализовывался инновационный проект по допрофильной педагогической подготовке учащихся II ступени обучения. Благодаря мероприятиям в рамках проекта Воронова Мария заинтересовалась профессией учителя и в X классе стала учащейся профильной группы педагогической направленности с изучением факультативного занятия «Введение в педагогическую профессию».

Итогом двухлетней работы стало создание портфолио «Я – педагог», в котором отражается накопленный опыт учащегося в виде диагностических исследований, творческих и учебных достижений, дополнительных материалов.

Накопленную информацию можно представить в современном виде с использованием информационно-коммуникационных технологий. Так возникла идея создания сайта «iPORTFOLIO».

Цель проекта: создание электронного портфолио будущего педагога как средства накопления материалов о своих способностях, достижениях; материалов, полезных в подготовке к педагогической профессии; материалов, подготовленных при прохождении педагогических проб.

Актуальность проекта заключается в представлении портфолио в электронном, удобном для использования виде. Данный сайт (<https://mweva25.wixsite.com/i-portfolio>) могут использовать учащиеся профильных групп педагогической направленности при подготовке к занятиям и во время защиты на итоговой конференции «Педагог XXI века».

Были определены следующие **задачи**: 1) проанализировать свою учебную, творческую, социальную, коммуникативную и т.п. деятельность с целью рефлексии собственных качеств; 2) собрать и систематизировать материал, который помог бы в выборе профессии педагога и заинтересовал бы других учащихся, желающих получить знания об этой профессии; 3) создать сайт как первую ступеньку деятельности в роли учителя.

Что же такое портфолио? Портфолио – это способ фиксирования, накопления и оценки индивидуальных достижений обучающегося. Портфолио позволяет учитывать результаты, достигнутые старшеклассниками в разнообразных видах деятельности – учебной, творческой, социальной, коммуникативной и других, и является важным элементом практикоориентированного и деятельностного подхода к образованию.

Портфолио было представлено в виде сайта «iПОРТФОЛИО» со следующей структурой: 1) главная страница; 2) обо мне; 3) iДиагностика; 4) iДостижения; 5) iTворчество; 6) педагогические пробы; 7) методическая копилка; 8) образ учителя; 9) мудрые мысли.

На *главной странице* размещены ссылки, полезные учащимся профильных групп педагогической направленности, видение профессии педагога, цели. *Раздел «Обо мне»* содержит рассказы близких друзей о личных качествах и увлечениях. Диагностический материал, который помог разобраться в себе, определил степень готовности стать педагогом, содержится на *странице «iДиагностика»*. *Раздел «iДостижения»* посвящен наградам, завоеванным учащейся и членами педагогической группы. С информацией об увлечениях, творческих работах можно ознакомиться на *«странице iTворчество»*. В *разделе «Педагогические пробы»* – впечатления о первых попытках педагогической деятельности. Полезная информация для учащихся профильной группы является содержимым *страницы «Методическая копилка»*. Здесь и материалы для диагностики, и полезные упражнения, и исследовательские, творческие работы, и интерактивные задания к урокам, подготовленные с помощью интернет-сервисов. Образ учителя часто встречается в художественных фильмах, книгах, многие писатели являлись педагогами. Об этом – *раздел «Образ учителя»*. Много сказано о профессии учителя, существует множество примеров верного служения данному ремеслу. Информация об этом – на *странице «Мудрые мысли»*.

Интернет-ресурс создан с помощью конструктора сайтов Wix. Адрес сайта <https://mweva25.wixsite.com/i-portfolio>.

На страницах электронного ресурса содержатся материалы, которые представляют учащуюся как будущего педагога, ее внутреннее мироощущение.

Она готова поделиться со своими единомышленниками материалами iПОРТФОЛИО, в том числе на итоговой конференции «Педагог XXI века» и представить свой уровень профессиональной подготовки.

Создание сайта «iPORTFOLIO» – это не только сегодняшний день выпускника педагогических групп, но и возможность для будущего педагога начать свою деятельность с накопления необходимого материала.

Сайт «iPORTFOLIO» – это и возможность делиться доступной и разной информацией со своими сверстниками, ведь ссылку на него может получить любой одноклассник или одноклассник. Можно вносить свои предложения и пожелания. Площадкой для общения с единомышленниками в любое удобное время является телеграмм-канал «Педагогические классы», созданный педагогическим факультетом БГПУ им. М. Танка.

Важным аспектом является возможность добавить документированную информацию, портфолио можно сделать интересным, активным.